

1941 год. Роль Челябинска в годы ВОВ

2 июля 1941 г.:



В горсаду им. А.С. Пушкина состоялось городское собрание учителей. Принято обращение ко всем учителям Челябинской области: «учителя города Челябинска ответили формированием трудовых бригад из лучших учителей и учащихся старших классов для работы на заводах. Уже созданы десятки санитарных дружин, готовых по первому зову быть на боевом посту... Мы призываем вас [учителей] принять активное участие в санитарных дружинах, в организации кружков по овладению военными знаниями, в помощи заводам и колхозам... в организации учащихся на помощь совхозам, колхозам...»



2 июля 1941 г.:

Домохозяйки и девушки Подовинного совхоза Каракульского района обратились к женщинам-домохозяйкам и девушкам совхозов с предложением овладеть слесарным и токарным делом, научиться управлять трактором и комбайном, чтобы заменить отцов, братьев и мужей, ушедших на фронт.



июль 1941 г.:

Тысячи школьников Челябинска стремятся помочь Родине: ребята собирают металлом, работают в полях и пригородных хозяйствах, помогают семьям бойцов, ушедших на фронт.



12 августа 1941 г.:

В городском доме пионеров Челябинска состоялся слет тимуровцев. 230 пионеров и школьников города обратились ко всем тимуровцам Урала с призывом помочь нашим колхозам и совхозам вовремя и без потерь убрать урожай. А также организовать сбор ягод, грибов и лекарственных трав для отправки их в госпитали.



17 августа 1941 г.:

90 тысяч комсомольцев Челябинской области приняли участие в первом Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике: «Поддерживая замечательную инициативу ряда комсомольских организаций нашей страны, ЦК ВЛКСМ на днях принял решение о проведении 17 августа комсомольско-молодежного воскресника в фонд обороны страны. Комсомольцы и молодежь промышленности, транспорта, сельского хозяйства приняли участие в воскреснике на своих предприятиях. Учащаяся молодежь вышла на железнодорожные линии, пристани, строительство, работали на колхозных полях и сделали огромный вклад в дело обороны Родины».

Свой заработок – около 500 тыс. рублей – южноуральцы передали в фонд обороны.



Сентябрь-май 1941 г.:

По инициативе комсомольцев и молодых рабочих Челябинского абразивного завода было

создано первое добровольное танковое соединение, которому присвоили наименование 96-ой танковой бригады имени Челябинского комсомола.



27 сентября 1941 г.:

Молодежь железнодорожной станции Челябинск, Челябинского абразивного завода, областного управления госбанка начинает сбор средств на танковую колонну имени Челябинского комсомола.

